

2. Саак А.Е. Информационные технологии управления [Текст] / А.Е. Саак, Е.В. Пахомов, В.Н. Тюшников. – СПб.: Питер. – 2008. – С. 68.

3. Официальный сайт администрации и городского Совета депутатов г. Липецка. <http://www.lipetskcity.ru>

Г. П. Старкова, Л. А. Николаева, В. В. Бездольный

ПРОЕКТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ В СИСТЕМЕ ФОРМИРОВАНИЯ ИННОВАЦИОННОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ РЕГИОНА

ГОУ ВПО «Владивостокский государственный университет экономики и сервиса»

Разработка и реализация стратегических проектов является ключевым вопросом для регионов России. В текущей геополитической ситуации, когда экономическая безопасность государства находится под угрозой, вопросы пространственного развития страны выходят на первый план. В связи с этим решающее значение приобретает стратегическое планирование развития отдельных территорий, что предполагает реализацию региональных инвестиционных программ и проектов.

В настоящее время остро стоит проблема формирования инновационной структуры региона, в которой проектное управление обеспечивает необходимость решения ряда задач, среди которых:

- рационализация процессов проектного инвестирования в регионе;
- создание теоретических подходов к целевому ориентированию воспроизводства основных фондов хозяйствующих субъектов, отраслей, социальной и производственной сфер региона на достижение экономически приемлемой результативности инвестирования;
- повышение качественного уровня управляемости процессом проектного инвестирования в регионе;
- зависимость роста инвестиционной привлекательности региона от факторов, характеризующих географическое положение (наличие и качество природных, материально-технических, трудовых ресурсов, уровень развития региональной инфраструктуры);
- создание эффективно функционирующей системы управления проектным инвестированием.

Этими положениями определяются актуальность темы, практическая потребность национальной и региональных экономик в исследовании создания эффективно функционирующей системы проектного управления регионом.

Предполагается, что проектное управление должно быть нацелено на обновление, модернизацию и реконструкцию основных фондов региона. Для обеспечения экономического роста региона необходимо учитывать повышение его технического уровня, конкурентоспособность производства, достижение необходимых экономических и социальных результатов, эффективность использования инвестиционных средств, определения особенностей повышения уровня управления проектным инвестированием индивидуальных и корпоративных хозяйствующих субъектов на основе рационализации распределения денежных средств в основной капитал предприятий региона с различными формами собственности.

Для успешного инновационного развития, планирования и прогнозирования необходимо провести в регионе глубокий, тщательный анализ имеющейся природной ресурсной базы, инфраструктуры, производственной базы и ее состояния, развитых и развивающихся рынков в регионе, приграничных рынков, национального и мирового рынков, применительно к ресурсной базе, секторам экономики и географическому положению региона. На основе анализа необходимо определить точки экономического роста региона, потребности в новой/обновленной производственной базе, с учетом тенденций развития рынков.

Если рассматривать конкретный регион, то применительно к достижению цели развития и стимулирования потенциальных точек экономического роста развитие может осуществляться, прежде всего, за счет снятия законодательных барьеров в инвестиционной деятельности, а также таких инструментов, как система совместного финансирования инновационных проектов со стороны заинтересованных субъектов, включая крупные финансово-промышленные группы. При этом необходимо создавать стимулы для структурной и организационной перестройки на основе частно-государственного партнерства и развития механизмов финансирования инвестиционных и инфраструктурных проектов на региональном уровне. Большое значение будет иметь развитие практики взаимодействия с объединениями предпринимателей в выработке политики муниципального развития и реализации Федеральных целевых программ, примером такого сотрудничества является ФЦП «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья до 2013 года» на уровне которой будет закладываться база для формирования мощного территориально-производственного кластера, основанного на конкурентных преимуществах региона и осуществляться проектное управление в процессе формирования инновационной инфраструктуры.

Конкурентными инновационными преимуществами территории, способствующими формированию эффективной инфраструктуры региона, являются экономико-географическое положение, наличие ресурсной базы, а также научно-производственный и интеллектуальный потенциал, рассматриваемый как инновационный потенциал. Его развитие подводит к экономической интеграции Российского Дальнего Востока в Азиатско-Тихоокеанский регион благодаря активизации перспективных «точек роста», способствующих преодолению